

ДЕКАБРЬ

15

СРЕДА  
1937 год.  
№ 98.

ЦЕНА 5 КОПЕК

# Сталлинец

Орган парткома,  
РК ооиза  
и заводууправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Как торжественный всенародный праздник встретили трудящиеся деюбятной страны Советов день выборов в Верховный Совет СССР.

С чувством великой гордости за свою непобедимую социалистическую родину, за богатнейшую культуру, за любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина голосовали миллионы сталлинских советских избирателей. День выборов в Верховный Совет СССР превратился в великий всенародный праздник.

Ночью начался день — начался день красная столица. В 6 часов утра гостеприимно открылись двери 1300 избирательных участков Москвы. Несконтраемой вереницей, — группами, целыми семьями, — правдивой одежде, двинулись выполнять свой почетный гражданский долг счастливые советские избиратели. Настроение у всех приподнятое, радостное.

Несконтраемый поток — в Сталинском избирательном округе.

Образово встретил своих избирателей 81 избирательный участок. Утром на участок принесли несколько номеров „Правды“ с речью товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа. Речь вождя вызвала огромный подъем у избирателей. Только за 3 часа с начала выборов проголосовало более 700 избирателей.

Около 500 человек собралось задолго до начала голосования у дверей клуба Тимирязевской сельскохозяйственной Академии — помещение 32 участка Октябрьского избирательного округа. Раздаются радостные песни Советской страны. Поет молодежь, поет старики.

Ровно в 6 часов началось голосование. Во главе первых групп радостно возбужденных юношей и девушек. Их гурь украшена орденами Советского Союза. Это колхозницы, мастера колхозных полей, которых страна послала в Академию на учебу.

Вдруг падает знагная трактористка страны — кубанская казачка, инаше студентка. Присутщие Ивановна Коварда. Трудящиеся Ежского избирательного округа Краснодарского края единогласно выдвинули ее в кандидаты Верховного Совета.

„Я никогда не забуду этот день, говорит Паша Коварда. Останется на всю жизнь на всей памяти, как один из самых счастливых записанных радостных дней. На выборы я шла подшошелыми словами нашего любимого вождя и учителя, родного отца, товари-

ща Сталина, произнесенными им вчера перед избирателями Сталинского округа. Опуская свои поблелетени — в уруи, и голосовала за великого вождя Ленина — Сталина, за людей до конца преданных народу, преданных делу коммунизма“.

Ведя за Ковардак к урнам подходят герои социалистического труда — орденосносцы бригадир тракторной бригады Трофим Костенко, комбайнер Палагутин, забвевшая Анна Пронкина, комбайнер Соловьев и другие.

Пролетарский избирательный округ, 91 участок. Здесь живут рабочие и служащие московских гигантов: Автозавода имени Сталина и завода „Динамо“ имени Кирова.

Много избирателей собралось задолго до начала голосования. Вместе с молодежью пожилые рабочие, работницы, домохозяйки поют частушки, плышут под гармонь. Своих детей они слали в специальную комнату под наблюдение врача и сестер.

12 декабря коллектив Шаркоподшипникового завода имени Л. М. Кагановича ознаменовал замечательной производственной победой: он выпустил стомиллионную подшипник. Его собрала Прасковья Никитична Пичугина — кандидатка в депутаты Совета Союза по Промышленному избирательному округу Москвы. В 1932 году на этом же заводе тов. Пичугина собрала первый подшипник.

...Над столицей великого советского государства медленно ступали сумерки, а на улицах, площадях, переулках, все еще гремела музыка и звенела веселая песня.

Сотни празднично разукрашенных агитавтоблелей разезжали по залитой электирическим огнем столице. Выступали самодеятельные хоры, Общие ликование народа особенно дополняли дети. Красочные зрелище представляло собой шествие 14 тысячной колонны школьников Киевского района. Дети несли, как свое самое дорогое, самое любимое знамя, портреты товарища Сталина. Во дворах жилых домов закипели большие слезы — вокруг которых сотни детей вместе со взрослыми волиди хороводы, плясали, танцевали, пели любимые песни...

Советские избиратели, гордые сознанием своих прав, дружно вышли на выборы в Верховный Совет СССР, голосуя за лучших людей страны, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

В сообщении испанского министерства обороны от 12 декабря указывается, что на различных фронтах наблюдается весьма слабая активность, ограничивающаяся ружейной и артиллерийской перестрелкой.

12 декабря мятенки бойбардиравли Мадрид. Десятки сна-

рядов падали в центре города. Насчитывается несколько убитых и много раненых.

11 декабря фашистские самолеты дважды пытались приблизиться к городу Таррагона. Республиканские истребители каждый раз отгоняли самолеты мятенки.

## Работа бригад в сталинском декадник

Лучшие бригады Паросангехмонтажа в сталинскую декаду стахановских рекордов значительно перевыполнили нормы выработки. Бригада Молохова выполнила план на 235 проц., бригада Юрченко выполнила план на 243 проц., Зыбина — на 288, Едемского на 283, Молоткова — на 260, Левина — на 260 проц. Хорошо работали бригады Волоканостроя: бригада Линкова выполнила план на 305 проц., Кондратьева — на 230, Осипова — на 209 проц.

В сталинскую декаду стахановских рекордов многие рабочие заработали свыше 20 рублей в день. (Каждый член бригады тов. Молохова зарабатывает в день по 23 руб. 14 коп., бригады Левина — по 23 рубля.



Бригады стахановской бригады товарищ Молохов.

## Хочется жить и работать в нашей чудесной стране

День 12 декабря 1937 г. для меня и моей семьи останется в памяти на всю жизнь, как чудесный, большой праздник.

В этот день особенно ярко были отражены основные права граждан СССР. На основе тайного голосования мы выбрали верховную власть страны, которая поведет народы нашей родины к новым победам и достижениям.

В избирательном участке встречали избирателей радостно и приветливо. Для работы была оборудована специальная детская комната. Не плохо была оборудо-

вана комната отдыха для взрослых.

Лично подан голосов обеспечения тайну голосования. Ни в одной буржуазной, даже самой демократической стране, не было и не может быть подобных выборов. Только в нашей советской стране все граждане избируют свою родную власть.

Хочется жить и работать в нашей чудесной стране — стране счастья и радости.

Старший технормировщик — Заслушкин.

## Радостный день

С радостью и нетерпением ждали мы, бетонщики, 새벽ой Промстрой № 1 дня выборов в Верховный Совет СССР. Мы тщательно готовились к этому историческому моменту: изучали Положение о выборах в Верховный Совет СССР и Сталинскую Конституцию, перечитывали по несколько раз обращения Центрального комитета ВКП(б).

12 декабря мы все, как один, явились на избирательный участок № 146. Этот радостный день останется у нас в памяти на всю жизнь. У нас не было сомнения, за кого голосовать. С великим счастьем мы отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и бес-

партийных, за людей, которые борются и будут бороться за счастливую, культурную жизнь трудящихся, за построение коммунизма.

Мы, рабочие Промстрой № 1, будем бороться за великое дело партии Ленина — Сталина, будем еще более бдительны и искореним всех врагов народа. Мы повним производительности труда и выполним с честью слово, которое мы дали товарищу Сталину — построить завод на год ранее правительственного срока.

По поручению рабочих Промстрой № 1 — проживающих в общежитии № 1 на 1-м участке.

Мелеушев.

## Японская авиация бомбардировала американские суда

Нью-Йорк, 12. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед-пресс, посол США в Китае Джонсон уведомил государственяй департамент США (министерство иностранных дел), что американская канонерка „Панэй“ и три парохода, принадлежащие американской нефтяной компании „Стандарт ойл“, были бомбардированы японской авиацией на реке Янцзы, приблизительно в 40 км. выше Нанкина, и затонули. Канонерка „Панэй“ и три остальные суда, — сообщает Джонсон, — имели на борту беженцев из Нанкина. Число жертв неизвестно.

На борту „Панэй“ находились секретари американского посольства в Нанкине Этчисон и Пекстон, а также сотрудник посольства Кэссин.

Как передает вашингтонский корреспондент Ассошиейтед пресс, морское министерство США получило сообщение, что один моряк на канонерке „Панэй“ убит. Командир канонерки Юэ, и лейтенант Эдирдс ранены. Точное число жертв неизвестно. По сообщению печати, на борту канонерки „Панэй“ находились 64 американца, не считая тех, которые были на пароходах „Стандарт-ойл“.

# Кому доверен отдел оборудования и монтажа

Перед отделом оборудования и монтажа поставлена задача—обеспечить своевременно строительство качественного оборудования, подготовить и провести монтаж всего завода. Однако, творящиеся в отделе безобразия не дают возможности выполнить указанные задания.

Оборудование закупалось в большом количестве unnecessary строительству, недоброкачественно, которое пойдя на лом. Заявки на оборудование нельзя назвать иначе, как вредительскими. Результаты их на лицо: после года безобразного хранения оборудование пролегло «Ремаштресту». Стройка от этой продукции терпит убытки не менее полмиллиона рублей. Склады для оборудования построены явно вредительски. Температура в них ниже, чем на улице, хотя по правилам температура в складах должна быть не ниже 13 градусов тепла. Все оборудование покрывало слоем инея и снега, а отсюда вывод—весной когда потеплеет, все обработанные части покроются слоем ржавчины, погибнет все ценное оборудование, в особенности металлопородные станки. Необходимо срочно принять меры к отоплению складов, смазке и чистке оборудования.

Заявки на оборудование на 1938 год составлялись, буквально, с погрешкой, без всякого обоснования. Лопат Баккера Дорстрой требовал на 1938 год 40 штук, начали торговаться, что предлагали, 25 штук, что—16, что—14 и что—7 штук, никто из предлагавших не мог обосновать своей цифры. Такая картина с котлами, насосами, вентиляторам, с экскаваторами, дробилками и другими механизмами. Еще хуже дело обстоит с оборудованием для основного завода. Писали заявки технологи, работающие у Копля, с участием Носовичко и Шишкина, кому что взымалось. Все заявки на оборудование ввержались к главному инженеру Сапрынку, который сократил заявку чуть ли не на 50 процентов, опять-таки без всякого обоснования. Отсюда вывод: в 1938 году много оборудования останется лишним, многого будет не хватать. Пока не поздно, нужно в срочном порядке пересмотреть заново все заявки.

В Москве в 1936 году и начале 1937 года длительное время находились: Копл, Шишкин, Носовичко и составляли заявки на импортное оборудование и разместили заявки иностранным фирмам. Как можно размещать заявки на импортное оборудование, если нет проектов и техпроцессов?

Необходимо в самом срочном порядке приостановить размещение импортного оборудования до тщательной проверки всех заявок по проектам.

Вель был случай, когда купленные в Голландии рефугер б. «Баудс», оказался почти негодным. Вывинили этой сделки: Копл, Сапрыкин, Шишкин и Носовичко, вопрос с рефугером заняли. В настоящее время рефугер стоит в капитальном ремонте, хоть он формально «ремонтировался» за границей.

Для строительства закупали unnecessary оборудование, овертывая миллионы рублей, помимо того закупали совершенно недоброкачественное оборудование: транспор-

тертышка «Макензе» стоющие свыше 200 тысяч рублей, оказались совершенно непригодными для эксплуатации. Негодными оказались дробилки «Блэк—2» и другое оборудование.

Несмотря на то, что из отдела оборудования и монтажа изъята часть явных вредителей,—безобразия в отделе не прекращаются. Это и неудивительно, так как в отделе продолжают работать ненавистные никакого делу люди.

Волга отдела стоит некто Вырва, затребованной на площадку бывшим техническим директором Коплом. Вырва длительное время работал в Трубостали, вместе с явными разоблаченными врагом народа Иванченко. Вырва был с Иванченко в дружеских отношениях.

Руководителем группы станков работает Гаврилов. Под его руководством была произведена перевозка оборудования из склада в склад. Оборудование сваливалось в кучу, как лом и некомплект. Отсюда вредительскую перевозку оборудования Гаврилов получил от Носовичкого 500 рублей премии. Главной инженер Сапрыкин дал выписку на выдан этой премии. Гаврилов выписку дьями не выдает на работе. Руководимая им группа совершенно развалена. Гаврилов пользовался все время покровительством Шишкина, Носовичко и, наконец, Вырвы.

В отделе работает на руководителе работ Олейнер—подкалал и бездельник. Дело дошло до того, что Олейнер отдавал в стирку белье своего бывшего начальника. Носовичкого покупал для него собаку, ходил за продуктами и т. д. Несмотря на неоднократные требования сотрудников отдела—удалить Олейнера с работы — последний продолжает работать. Техническим приемником работает Ермолаев, отец которого исключен из партии за троцкистские вылазки и участие в работе агитатора и механических мастеров. Сам Ермолаев пьянствует. Будучи в служебной командировке он устроил дебош.

Работающий в отделе член партии Гомон заманивает творящиеся безобразия, покровительствует им.

Совершенно непонятно, почему начальник строительства тов. Кирилкин, зная вредительство в отделе оборудования, не принял никаких мер. На докладные записки сотрудников о неблагополучии в отделе оборудования тов. Кирилкин, не счел нужным даже ответить.

Нужно до конца выкорчевать врагов, засевших в один из ответственных участков стройки. Нужно выдвинуть на руководящую работу способного молодого, желающего честно участвовать в строительстве завода.

Б.

## В банк должна быть аптечка

27 ноября, в банк, сделалось душно одному гражданину. Нужен был «ваширский» спирт, чтобы привести себя в чувство, но в банке не оказалось аптечки. Нужно надеяться, что администрация банки, приобретет аптечку.

Жданов

# Сортировочная станция строится вредительски

Дорстрой № 1 строит сортировочную станцию для приема грузов. Ежедневно на сортировочной станции работает до 120 рабочих. 80 рабочих выкалывают лед, разбивают мерзлые глыбы песчаноглинистого грунта. Сваливаются в карьер грунт не дает осадки, так как сразу замерзает. Остальные 20 человек выкалывают мерзлоту из-под шпал и подсылают полные гнупт. Так протекает работа уже из одну декаду.

В июле была полная возможность в 10 календарных дней оборудовать добротное земляное полотно узкой колеи для сортировочной площадки. Сейчас же несмотря на упорную работу, сезон людей, лед подвигается очень медленно. Помимо этого, военой, сортировочную площадку нельзя будет эксплуатировать, так как земляное полотно расплывется.

В июле начальник Дорстроя Павлов, не без участия своего заместителя Колялова и инспектора по Дорстрою—Девисова, снял с сортировочной площадки и перебросил рабочих на постройку узкоколейки.

## Бережно расходовать строительные материалы

В Газстрое № 1 и 2 преступно относятся к расходунию остродефицитных водопроводных труб. Полученные в 1937 году для временных работ 7 километров труб в большинстве своем разбазарены. При передвижении копров на новые места, трубы оставляют. В результате, по словам, самого начальника Газстроя Корейши «трубы лежат в земле».

Корейша требует сейчас новую партию труб, не отчитавшись как им расходывали прежде полученные трубы. Да и не мулено, ведь ему бы пришлось отчитаться в преступном отношении к расходоваванию остродефицитных материалов. Нужно признать Корейшу к покаянию, как и всех начальников, которые до сего времени не поняли, что бережное расходование материалов должно стать законом.

Рапопорт.

# В дорстрое срывают стахановское движение

Бригады плотников Дорстроя № 1, прорывающего участка тов. Кононова и Окулова в сталинскую декаду стахановских рекордов добились отличных результатов работы. Бригады Злобина, Спородумова и Богатина выполняли нормы до 340 проц. бригады Попова выполняла нормы до 300 проц. Бригады обязались выполнить достигнутые успехи, но в Дорстрою работа поставлена так, что выполнить свои обязательства рабочие никак не могут. 13 декабря на 8 бригад дали только 1 машину для доставки материалов. В результате рабочие больше стояли, чем работали. 14 декабря машин вовсе не дали и рабочие вынуждены были работать по домам. Необходимо выяснить, и строго наказать лиц, срывающих стахановское движение в Дорстрою № 1.

Бригадир Попов.

коловоего пути, шоссе и эстакады, т. е. как раз на те работы, с постройкой которых можно было поспевать. Однако и эти объекты в Дорстрою № 1 не закончены, хотя все они начаты постройкой. Эстакаду, на которую затрачено свыше 20 тысяч рублей пришлось разломать так как она была построена вредительски.

Сигналов в зиме вредительских дел было достаточно, но Павлов пропускал их мимо ушей. Вытягивало, подкалал нарядов, объекты рабочих вызвали большую текучесть рабочей силы, рабочие уходили целыми бригадами. Но Павлову, очевидно, все это очень нравилось, так как людей, виновных в этих безобразиях, он не только не наказывал, но поощрял (Семинский, Иванов и другие). Павлов насадил у себя в отделе подальничество, угодничество и взаимал саморитку.

В Дорстрою № 1 орудуэт вредители. В этом не сомневается ни один честный работник Дорстроя. Из давших свой управление строительством либеральничает, не принимает решительных мер к оздоровлению руководства Дорстроя.

Сорвать маску с вредителей, очистить Дорстрой от вредителей и происходящее укрепить аппарат Дорстрою честными, проверенными людьми—это неотложная задача хозяйственных и общественных организаций завода.

Следует 15 подписей.

Врио. отв. редактора Н. Попов.

## Объявления

Доводится до сведения граждан, что согласно постановления ЦИК СНК СССР от 23 октября 1937 года за № 1121935 вводится фотографические карточки на паспорта.

Для получения паспорта гражданам обязан предоставить две фотографии, одна из которых наклеивается на паспорт, а другая остается в органе милиции, выдавшем паспорт.

Размер фотографий должен быть 3 с половиной на 3 см. Фотографирование производится без головного уборов (в афас), правый нижний угол фотографии должен освещаться светлым местом для печати.

На выданные ранее паспорта наклеива фотографии будет производиться по плану, в порядке очередности по цехам.

Начальник отделения милиции  
Спаров.

**ДРАМАТЕАТР**

16 декабря. Последний раз.  
**„Мамла жиро“**  
17 декабря.  
**„Веселойная старость“**  
18 декабря.  
**„Почной смотр“**  
Начало спектакля в 8 часов вечера. Касса с 3 часов дня.  
Абонемент действителен:  
16-го—талон № 37  
17-го—талон № 38  
18-го—талон № 39.